



State Bank of India

दैनिक जागरण

www.jagranmp.com/epaper

विश्व का सर्वाधिक पढ़ा जाने वाला अखबार



वर्ष 63 अंक 185 पृष्ठ 14

भोपाल, गुरुवार 26 मार्च 2020

चैत शुक्ल पक्ष 2, विक्रम संवत् 2077

महानगर मूल्य 3.50 रुपए

लॉकडाउन के दौरान एसबीआई आपके घर पहुंचाएगा कैश

कई निजी बैंक अपने ग्राहकों को पहले से ही देते हैं ये सुविधा।

थोड़ा सा शुल्क देकर इस सुविधा का फायदा उठा सकेंगे ग्राहक।

कितना लगेगा शुल्क

एसबीआई ने बताया कि हर भूगतान के बदले में देने पड़ेंगे 100 रुपए।

ग्राहकों को 100 रुपए के शुल्क में पैसा जमा करने की सुविधा भी मिलेगी।

अभी कौन-कौन बैंक देते हैं ये सुविधा

एचडीएफसी, कोटक महिंद्रा तथा एक्सिस बैंक द्वारा अपने ग्राहकों को पहले से ही दी जा रही है ये सुविधा।

पांच हजार से कम और 2.5 हजार से ज्यादा रुपए ये बैंक घर नहीं पहुंचाते।

कोरोना की मार से प्रदेश में पहली मौत

भोपाल में 1, इंदौर में भी 7 मरीज मिले, प्रदेश में 17 हुई कोरोना पॉजिटिव मरीजों की संख्या

उज्जैन निवासी 65 साल की महिला की इंदौर में इलाज के दौरान मौत भोपाल में एक पत्रकार संक्रमित भोपाल, जबलपुर, शिवपुरी के बाद इंदौर में भी लगा कर्फ्यू

मुख्य प्रतिनिधि, भोपाल

मप्र में कोरोना वायरस का संक्रमण बढ़ता जा रहा है। प्रदेश में बुधवार को कोरोना पीड़ित एक महिला की मौत हो गई। मप्र में कोरोना से यह पहली मौत है। उज्जैन निवासी कोरोना पीड़ित 65 साल की महिला ने इंदौर के एम. वाय अस्पताल में इलाज के दौरान दम तोड़ दिया। प्रदेश की व्यावसायिक राजधानी इंदौर भी कोरोना की चपेट में आ गई है। यहां बुधवार को 7 लोगों में कोरोना की पुष्टि हुई, जिनमें से एक की मौत हो गई। दो नए मरीजों में कोरोना की पुष्टि इंदौर के एमआरटीबी अस्पताल में हुई। कोरोना पीड़ित 7 मरीज मिलने के बाद जिला प्रशासन ने इंदौर में तत्काल प्रभार से कर्फ्यू लगा दिया है। इससे पहले भोपाल, जबलपुर और शिवपुरी जिलों में कर्फ्यू लगाया जा चुका है। उज्जैन की सीएमएचओ डॉ. अनुसुइया गवली ने बताया कि 65 वर्षीय राबिया बी पति कुतुबुद्दीन निवासी जानसपुरा उज्जैन को गत 22 मार्च को उज्जैन के चैरिटेबल हॉस्पिटल में भर्ती किया गया था। उन्हें केवल एक दिन ही सर्दी खांसी की बीमारी होना बताया गया था। ■ शेष पृष्ठ 7 पर



कर्फ्यू का असर: भोपाल के सोमवारा स्थित कर्फ्यू वाली माता मंदिर पर नवरात्रि का पहला दिन होने के बावजूद सन्नाटा पसरा रहा।



सोशल डिस्टेंसिंग: बुधवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में हुई कैबिनेट की मीटिंग के दौरान कोरोना से बचाव के लिए सोशल डिस्टेंसिंग का खास ध्यान रखते हुए मंत्री परिषद के सभी सदस्यों को एक खास फासले से बैठाया गया।

भोपाल में 2 हुई मरीजों की संख्या

राजधानी भोपाल में बुधवार को एक और मरीज को कोरोना की पुष्टि हुई है। प्रोफेसर कॉलोनी निवासी केके सक्सेना पेशे से पत्रकार हैं। पिछले दिनों उनकी बेटी लंदन से आई थी। वह कुछ दिन परिवार के साथ रहीं और जब उनके सैपल की जांच की गई, तो वह कोरोना पॉजिटिव पाई गई। बुधवार को उनके पिता का सैपल भी जांच में पॉजिटिव पाया गया। दोनों का एम्स, भोपाल में इलाज चल रहा है। अब भोपाल में कोरोना पॉजिटिव मरीजों की संख्या बढ़कर 2 हो गई है।

राज्य की सभी अदालतें 14 अप्रैल तक बंद

मध्यप्रदेश हाईकोर्ट की तीनों खंडपीठों सहित प्रदेश की सभी जिला एवं तहसील अदालतों को 14 अप्रैल तक बंद कर दिया गया है। इस अवधि में अर्जेंट मामलों की सुनवाई की व्यवस्था की गई है। (विस्तृत मंत्र पेज पर)

वरिष्ठ अफसरों को सौंपी जिम्मेदारी

राज्य शासन ने जरूरी वस्तुओं की सप्लाई के लिए मंत्रालय के वरिष्ठ अफसरों को जिम्मेदारी सौंपी है। वे इस लॉकडाउन के दौरान आमजन तक इन सुविधाओं को पहुंचाएंगे।

दवाएं, उपकरण एवं लॉजिस्टिक-

फैज अहमद किदवाई-9111333200, जे विजय कुमार-9479968150

मेडिकल ट्रीटमेंट एवं होस्पिटल मैनेजमेंट

संजय शुक्ला-9425019500, प्रतीक हजेला-9435062180, निशांत वरवड़े-942501988

एंबुलेंस सर्विस एवं 104 कॉल सेंटर

बी. चंद्रशेखर-9425418548, स्वाति मीणा नायक-9425816900

आवश्यक सेवाएं एवं राज्य स्तर पर समन्वयक

आईसीपी केशरी-991032200, राजेश राजौरा-7693911111, मलय श्रीवास्तव-9424599490, मनु श्रीवास्तव-9425805450, संजय दुबे-8889150333, शिवशेखर शुक्ला-9630012000, पल्लवी जैन गोविल-8989925356

सूचना संपर्क प्रचार-प्रसार-

पी. नरहरि-9424734500 मानव संसाधन-रूही खान-9425097786

25 राज्यों में कोरोना, संक्रमण के 628 केस, 13 मौतें

सेना भवन लॉक, गृह मंत्रालय का राज्यों को कॉल सेंटर बनाने का निर्देश

नई दिल्ली, जेएनएन। बुधवार को देशव्यापी लॉकडाउन का पहला दिन था। इसके बावजूद देश में कोरोना संक्रमितों की संख्या बढ़ती चली जा रही है। संक्रमितों की संख्या बुधवार को 628 हो गई। अब तक 13 लोगों की जान चली गई है। इस बीच देश के ज्यादातर शहरों में बुधवार को सन्नाटा पसरा रहा। बुधवार को संक्रमण के 62 मामले सामने आए। यह एक ही दिन में आम संक्रमण के मामलों की सबसे ज्यादा संख्या है। अब कोरोना देश के 25 राज्यों तक पहुंच गया

है। राज्यों की संख्या मिजोरम में एक मामला सामने आने के बाद बढ़ी है। मिजोरम में नीडरलैंड से लौटा एक पादरी संक्रमित पाया गया है। बुधवार को 3 लोगों की मौत भी हो गई। सुबह तमिलनाडु के मदुरै में 54 वर्षीय संक्रमित मरीज ने इलाज के दौरान दम तोड़ दिया, जबकि शाम को मध्य प्रदेश के उज्जैन में 65 वर्षीय संक्रमित महिला की मौत हो गई। एक मौत गुजरात में भी हो गई है। अब तक कोरोना के सबसे ज्यादा 116 मामले महाराष्ट्र में ■ शेष पृष्ठ 7 पर

कोरोना की स्थिति		
	संक्रमित	मौतें
भारत	628	13
दुनिया	4,27,940	19744

एनपीआर का काम रोकना गया
लॉकडाउन के कारण राष्ट्रीय जनसंख्या रजिस्टर (एनपीआर) को अपडेट करने का काम और 2021 की जनगणना के पहले चरण को स्थगित कर दिया गया है। गृह मंत्रालय के अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। ये दोनों काम अगले आदेश तक रोकें गए हैं।

देश में राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन कानून लागू केंद्र ने स्वयं संभाली कोरोना के खिलाफ जंग की कमान

नई दिल्ली, जेएनएन। केंद्र सरकार ने कोरोना से लड़ने के लिए बुधवार को राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन अधिनियम लागू किया है। यह अधिनियम देश में पहली बार लगाया गया है। इससे केंद्र ने राज्यों में कोरोना के खिलाफ जंग को अपने नियंत्रण में ले लिया है। आमतौर पर स्वास्थ्य से जुड़े मामलों राज्य सरकार के अधीन आते हैं, मगर गृह मंत्रालय ने अपने आदेश में कहा कि राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण इस संबंध में जरूरी कदम उठाएगा। सूत्रों ने कहा कि राज्यों के वरिष्ठ नौकरशाहों और केंद्र सरकार के शीर्ष अधिकारियों की बैठक में राज्यों से कहा गया है कि उन्हें कोरोना के मामले में केंद्र के निर्देशों का पालन करना होगा। सूत्रों ने बताया कि गृह मंत्री अमित शाह ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को अपनी यह योजना सोमवार को साझा की थी।



गृह मंत्रालय ने राज्यों के लिए निर्देश

- कोरोना के लिए कंट्रोल रूम बनाया जाए, जो सातों दिन और 24 घंटे खुला रहे। यह कंट्रोल रूम संदिग्धों की कॉल आने पर फौरन सक्रिय हो और संदिग्धों की जांच सुनिश्चित करे।
- लॉकडाउन के दौरान नागरिकों को जरूरी सामानों की आपूर्ति सुनिश्चित की जाए। सरकार को आम नागरिकों के साथ खड़ा दिखना चाहिए।
- लॉकडाउन का उल्लंघन करने वालों पर कार्रवाई हो। उनके खिलाफ पुलिस ऐसी धाराओं में कार्रवाई करे, जिनमें दो साल तक की सजा का प्रावधान है।
- संदिग्धों की जांच सुनिश्चित की जाए और मरीजों की सेवा में लगे चिकित्सकों या अन्य लोगों को कोई दिक्कत नहीं होनी चाहिए।

1.5 लाख करोड़ का प्रोत्साहन पैकेज देगी सरकार, सीधे खाते में जाएंगे पैसे

10 करोड़ जनता के एकाउंट में पैसे सीधे ट्रांसफर किए जा सकते हैं लॉकडाउन से सबसे ज्यादा प्रभावित हुए बिजनेस की भी होगी मदद

नई दिल्ली, जेएनएन। कोरोना पर लगाम लगाने के लिए किए गए लॉकडाउन को वजह से देश की अर्थव्यवस्था पर पड़ने वाले असर को दूर करने के लिए सरकार ने कमर कस ली है। केंद्र सरकार इसके लिए 1.5 लाख करोड़ रुपए के आर्थिक प्रोत्साहन पैकेज की घोषणा कर सकती है। मामले की जानकारी रखने वाले दो सूत्रों ने यह जानकारी दी। पहचान जाहिर न करने की शर्त पर सूत्रों ने बताया कि सरकार ने अभी पैकेज को अंतिम रूप नहीं दिया है और इस पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कार्यालय, वित्त मंत्रालय तथा भारतीय रिजर्व बैंक के बीच बातचीत चल रही है। एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि प्रोत्साहन पैकेज 2.3 लाख करोड़ रुपए तक हो सकता है, हालांकि अंतिम आंकड़े ■ शेष पृष्ठ 7 पर



टोल प्लाजा पर नहीं लगेगा टोल टैक्स

नई दिल्ली, जेएनएन। कोरोना वायरस के खतरे को देखते हुए केंद्रीय परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने देशभर के टोल प्लाजा पर लगाने वाले टोल टैक्स को फिलहाल के लिए बंद कर दिया है। नितिन गडकरी ने कहा है कि इससे इमरजेंसी सेवाओं की स्पलाई में आनी वाली दिक्कतों को कम किया जा सकेगा साथ ही चक्र को भी बचाया जा सकेगा। नितिन गडकरी ने ये भी जानकारी दी कि टोल प्लाजा पर सड़कों के रखरखाव और आपातकालीन संसाधनों की उपलब्धता हमेशा की तरह जारी रहेगी।

डॉक्टर ईश्वर के रूप, परेशान किया, तो बर्दाशत नहीं करेंगे

वाराणसी की जनता से प्रधानमंत्री ने की बात

वाराणसी, नई दिल्ली। कोरोना के खिलाफ जंग में जुटे डॉक्टर, नर्स समेत किसी भी स्वास्थ्यकर्मी, सफाईकर्मी और विदेशों में फंसे लोगों को लाने वाले एयरलाइंस के क्रू मेंबर्स के साथ किसी प्रकार का भेदभाव करना महंगा पड़ सकता है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को वाराणसी के लोगों से बातचीत करते हुए दो टुक अंदाज में कहा कि वे कोरोना से जंग में जुटे लोगों को किसी भी तरह की परेशानी पहुंचाने की घटना को गंभीरता से लेंगे। ऐसा करने वालों के खिलाफ सख्त एक्शन लिया जाएगा। मोदी ने कहा कि मंगलवार को उन्होंने डॉक्टर, लैब टेक्नीशियन, नर्स, वार्ड स्टॉफ आदि के साथ विस्तार से बातचीत की है। इस देश के सामान्य लोग सही समय पर सही कदम उठाने पर भरोसा करते हैं। उन्होंने कहा, 22 मार्च को जनता कर्फ्यू के दौरान देश के आम लोगों ने जिस तरह से भागीदारी निभाई, उससे दुनिया अर्चिभूत है। इसके बाद शाम को टीक पांच बजकर पांच मिनट पर देशभर के लोग कोरोना के खिलाफ लड़ाई लड़ रहे लोगों का अभिवादन करने के लिए साथ आए। लोगों ने डॉक्टरों, लैब टेक्नीशियन, नर्सों के प्रति धन्यवाद प्रस्तुत किया। ये पूरे देश ने किया। गौरतलब है कि हाल ही में खबर आई थी कि दिल्ली में कोरोना के मरीजों का उपचार कर रहे कुछ डॉक्टरों से उनके मकान मालिकों ने मकान खाली करने के लिए कह दिया है। ऐसी ही खबरें देश के दूसरे हिस्सों से भी आई थी। मोदी से इसी विषय में सवाल पूछा गया था। इसके जवाब में उन्होंने समाज को समझाया कि



सबके सहयोग से कोरोना को हरा सकते हैं

सीएम ने की मुख्यमंत्री सहायता कोष में सहयोग देने की अपील

भोपाल, मुप्र। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने सख्त नागरिकों से अपील की है कि वे कोरोना वायरस से निपटने के लिए आवश्यक इंतजाम करने मुख्यमंत्री सहायता कोष में सहायता राशि दे सकते हैं। उन्होंने कहा कि यह संकट का समय है। इस समय लोगों का जीवन सुरक्षित करना सबसे जरूरी काम है। सरकार अपने स्तर पर जितना संभव है, हर प्रकार से सुरक्षा के उपाय कर रही है। उन्होंने कहा कि कोरोना से लड़ने में जन सहयोग ही सबसे जरूरी है। सब मिलकर कोरोना को हरा सकते हैं। सब के सहयोग से ही सरकार कोरोना से लोगों की रक्षा कर सकती है। मुख्यमंत्री सहायता कोष में सहायता राशि देने के लिए अकाउंट नंबर-10078152483 है, जिसका आई एफ एस सी कोड SBIN0001056 है। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में बड़े राहत पैकेज की घोषणा की। मुख्यमंत्री ने कहा कि मजदूरों को प्रतिमाह एक हजार रुपए दिए जाएंगे, सामाजिक सुरक्षा पेंशन का दो माह का एडवांस दिया जाएगा। (विस्तृत समाचार पेज दो पर)



कोरोना को हराना है

कई खिलाड़ियों, सेलिब्रिटी का लॉकडाउन को समर्थन

सचिन गुरसा, बोले-कोरोना आग है, हवा मत बनिए

विराट, अनुष्का ने कहा-आपकी लापरवाही से भारी कीमत चुकानी पड़ सकती है

नई दिल्ली, जेएनएन। दुनिया के महान बल्लेबाज सचिन तेंडुलकर कोरोना वायरस पर लगातार लोगों को जागरूक कर रहे हैं। सचिन ने कहा कि प्रधानमंत्री के लॉकडाउन की अपील का सबको सख्ती से पालन करना चाहिए, तभी इस जानलेवा वायरस का खतमा संभव है। आज मास्टर ब्लास्टर ने एक और वीडियो जारी कर उन लोगों के खिलाफ नाराजगी जताई है, जो इस वायरस की परवाह किए बगैर घर से बाहर निकल रहे हैं। मास्टर ब्लास्टर ने कहा कि यह वायरस आग है, कम से कम आप इसे भड़काने वाली हवा तो मत बनिए। सोशल मीडिया टि्वटर पर सचिन ने लोगों से अपील करते हुए 1 मिनट 28 सेकंड का एक वीडियो पोस्ट किया। तेंडुलकर ने अपने ट्वीट का कैप्शन भी हिंदी में दिया और लिखा, नमस्ते। हमारी सरकार ने हम सभी से ये विनती की है कि अगले 21 दिनों तक हम सब अपने घरों से जा निकलें। फिर भी बहुत लोग इस निर्देश का पालन नहीं कर रहे हैं। इस मुश्किल समय में हम सबका ये कर्तव्य है कि हम घरों में रहें और यह समय अपने परिवार के साथ बिताएं और कोरोना वायरस का खतमा करें। ■ शेष पृष्ठ 7 पर



क्या बोले सचिन

- यह वायरस आग है आप इसे और भड़काने वाली आग मत बनिए।
- मैं 10 दिन से अपने घर में और अगले 21 दिन भी नहीं निकलूंगा बाहर।
- मैंने लोगों को किफेट खेलते वीडियो में देखा- यह गलत
- मुश्किल समय सभी अपने परिवार के साथ बिताएं।

पीटरसन बोले लॉकडाउन का पालन करें

पीटरसन ने ट्वीट किया, "मेरा अनुभव है कि आप इस (लॉकडाउन) निर्देश का पालन करें। हम सब एकजुट होकर इसका सामना करेंगे, कोरोना को हराएंगे और इससे बाहर आएंगे। कृपया अपने घर में रहें।"

विराट कोहली ने घर में रहने की अपील की

इससे पहले भी विराट ने एक ट्वीट किया। इसमें लिखा, "जैसा कि हमारे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने घोषणा की है कि देश 21 दिन तक लॉकडाउन में रहेगा। मेरी भी आपसे अपील है कि कृपया आप घर पर ही रहें। लोगों के संपर्क में न आएं, यही कोरोनावायरस से बचने का एकमात्र उपाय है।" भारतीय क्रिकेट टीम के कोच रवि शास्त्री ने कहा, "इस समय इसकी (घर में रहने की) जरूरत है, सबसे शानदार नेतृत्व।"



आईआरसीटी का निर्देश

खुद कैसल न करें टिकट नहीं तो होगा नुकसान

नई दिल्ली, जेएनएन। कोरोना के बढ़ते प्रकोप पर लगाम लगाने के लिए रेलवे की यात्री सेवाएं बीते 22 मार्च से लेकर 14 अप्रैल तक बंद करने का फैसला किया गया है। ऐसे में जिन लोगों ने पहले से टिकट रिजर्वेशन करा रखा है, वे रिफंड को लेकर खासे परेशान हैं। टिकट काउंटर से बुक किए गए टिकट का रिफंड लेने काउंटर पर ही जाना होगा, लेकिन ई-टिकट स्वतः रद्द हो जाएंगे और इसका रिफंड जिस खाते से टिकट बुक हुआ, उसी में चला जाएगा। आईआरसीटी ने बुधवार को कहा कि देशभर में लॉकडाउन के कारण रेलवे द्वारा ट्रेन रद्द करने की सूचना में यात्री अपने ई-रेल टिकट को खुद रद्द न करें। ■ शेष पृष्ठ 7 पर

जागरण स्पोर्ट्स देखें लेक सिटी पुलआउट के अंतिम पेज पर